

তমলুকের বিপিএল সজী বিক্রেতা উত্তম ভরসা সকলের

নিজস্ব সংবাদদাতা, তমলুক : মুখ্যমন্ত্রী মমতা বানার্জী ভরসা সারা রাজ্যের সাধারণ মানুষের আর তমলুকের সাধারণ মানুষের ভরসা বিপিএল সজী বিক্রিতে উত্তম প্রধান। কারণ সারা বাজারে যখন সজীর গায়ে আভ্রত তখন সাধারণের এলাকারে সাধারণ মনোভা সজী মেলে উত্তমের কাছে এসে। তার কেন্দ্রে সহজে দোর ত্যাগ এই সজী ব্যবসায়ীকে আদর করে এলাকার মানুষ জায়েন 'বিপিএল সজী বিক্রিতে উত্তম' বলে। পূর্ব মেদিনীপুর জেলার মালিকতলার বালিশা উত্তম প্রধান। বিলাত-কেন্দ্রে বছর ধরে তমলুকের হরি বাজারে ফুটপাথের ধারে বিভিন্ন সজী

বিক্রেতা বিক্রি করেন মাত্র ৪০-৫০ টাকা। শশা সারা বাজারে মাত্র ৫৫-৬০ টাকা এখানে ২০ টির বেশি, ওল কমি প্রতী ভেজি সারা বাজার ৩০-৪০ টাকা হলেও উত্তমের কাছে ১৫ টির পাওয়া যায়। এমন আরো কত। ফলে সকলে রাস্তার ধারে বিভিন্ন সজী নিয়ে বসতে না বসতেই বিক্রি হয়ে যায় সব মাল। বিপিএল সজী বিক্রিতে উত্তমের থেকে মাল কিনতে গ্রাহকদের ভিড় দেখে বাজারের অন্যান্য ব্যবসায়ীদের হিন্দা হলেও উত্তম শুধি। কারণ আর পাঁচ জনের মত তাঁদের বাড়ির পরামর্শবোধী বিভিন্ন সজীও যে যাঃ এভাবে থেকেই।

সাঁওতালি মাধ্যমে পঠনপাঠনের দাবিতে স্কুলে তালা দিয়ে বিক্ষোভ



নিজস্ব সংবাদদাতা, নারায়ণগড় : ভারত জাতি মণি পারগানা মহলের বালিশই পীড় সাঁওতালি মাধ্যমে পঠন পাঠন ও স্কুল সমাজত্ব করে সজী অনিয়ারে দাবিতে স্কুলের গেটে তালা লাগিয়ে বিক্ষোভ দেখানো। অবস্থান অবগোষণের জেরে পও হতা এদিনের পঠনপাঠন বাধ্য। ঘটনা পশ্চিম মেদিনীপুরের নারায়ণগড় রেলের নেতৃসভেনী বিবেকানন্দ বিদ্যালয় স্কুলের। সোমবার স্কুলে এসে শিক্ষক - শিক্ষিকা বৃন্দ - সহ ছাত্রছাত্রীরা দেখেন স্কুলের গেটে ভারত জাতি মণি পারগানা মহলের পতাকা বাঁধা। স্কুলের গেটে শালালে রয়েছে ত্যাগ। সহ দক্ষা দাবি লেখা স্ক্রাফার্ড ফোলানে রয়েছে গেটে। স্কুলে ঢুকতে না গেলে সামনের মাঠেই করতে হয়। ইত্তস্ত পরে স্কুলের ছাত্রছাত্রীরা। একপ্রকার ভারত জাতি মণি পারগানা মহলের এদিনের আন্দোলনের জেরে শিখম্বলা দেখা দেয় স্কুলে। আন্দোলনকারীদের অভিযোগ, সাঁওতালি মাধ্যমে শিক্ষকদের স্কুল থেকে বহিষ্কার করা হয়েছে।

সোমবার ২০ টির পাওয়া যায়। এমন আরো কত। ফলে সকলে রাস্তার ধারে বিভিন্ন সজী নিয়ে বসতে না বসতেই বিক্রি হয়ে যায় সব মাল। বিপিএল সজী বিক্রিতে উত্তমের থেকে মাল কিনতে গ্রাহকদের ভিড় দেখে বাজারের অন্যান্য ব্যবসায়ীদের হিন্দা হলেও উত্তম শুধি। কারণ আর পাঁচ জনের মত তাঁদের বাড়ির পরামর্শবোধী বিভিন্ন সজীও যে যাঃ এভাবে থেকেই।

গ্রামীণ মেলা ও স্বাস্থ্যপরীক্ষা শিবির

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : রামনগর ২ গ্রামের দেপাল গ্রাম পঞ্চায়েতের দেপাল শাসনবাড়ী আঙ্গাল হিন্দ স্কালের উদ্যোগে গধুম বনের নেতাজি গ্রামীণ মেলা ও প্রদর্শনী উপলক্ষে স্বাস্থ্য পরীক্ষা শিবির ও আঙ্গুল কুইজ এবং মহিলাদের রকমারি প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হল দেপাল হাইস্কুল সংলগ্ন পার্শ্ব মালাদে। সন্ধ্যের যুগ সম্পন্ন করলে পাঠ ও মেকাউপ আলি সাহা বলেন, শিবিরে ১৫০ জন স্বেচ্ছায় বিনামূল্যে স্বাস্থ্যপরীক্ষা করা হয়। কুইজে ১২টি দল অংশগ্রহণ করে। বিজয়ী ও বিজিত দলকে পুরস্কার ও শংসাপত্র তুলে দেওয়া হল। রকমারি প্রতিযোগিতার অংশগ্রহণকারী প্রধান, বিজয়ী ও তৃতীয় হওয়া মহিলাদের হাতে পুরস্কার ও শংসাপত্র তুলে দেওয়া হয়। সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে। এদিন উপস্থিত ছিলেন রামনগরের বিধায়ক অমিত গিরি, পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পরিষদের মহেসা ও প্রাণী সম্পদ কর্মাধ্যক দেবেত দাস, সমাজসেবী উত্তম বরিক, সমাজসেবী দীপক সার, দেপাল গ্রাম পঞ্চায়েত প্রধান বিজয় বিবি, জেলাপরিষদ সদস্য অশোক বিশাল, সমাজসেবী সোমেন্দু, সমবায়ী সাধোবলি বন্দ প্রমুখ।



পশ্চিম মেদিনীপুরে জাহাঙ্গদা মেলা কমিটির উদ্যোগে গণবিবাহের আয়োজন করা হয় সোমবার রাতে। বিলাত ১৭ বছর ধরে এলাকার আর্থিকভাবে দুর্ভাগ পরিবারের মেয়েদের এভাবে গণবিবাহের মাধ্যমে বিবাহের ব্যবস্থা করে আসছে জাহাঙ্গদা মেলা কমিটি। নিজস্ব চিত্র

সমস্য। নেতৃসভেনী বিবেকানন্দ পড় শিক্ষার্থের মার্কটি প্রদান করণি স্কুল, হস্তেলে থাকা ছাত্রছাত্রীদের বিমাত মূলভ আচরণ করা হয়, স্কুল শিক্ষক-সহ মেষ্টার কায়ে থাকা গাছ অংশভবে কেটে বিক্রি করা হয়েছে, স্কুলে সাঁওতালি মাধ্যমে পঠনপাঠন স্কুলে না। মেষ্টার দক্ষা অভিযোগ ও দাবির ভিত্তিতে এদিন তারা আন্দোলনে নামে। প্রায় তিনঘণ্টা ধরে এই আন্দোলন চলল। স্কুলে ঢুকতে না পারায় ছাত্রছাত্রীরা ইত্তস্ত হতে থাকে। শিক্ষক-শিক্ষিকাগণের দেখা যায় মাঠে বসেই সময় কাটানো। আন্দোলনকারীদের দাবি ছিল, স্কুলের প্রধান শিক্ষক এসে যতক্ষণ না তাদের সঙ্গে কথা বললেই এবং প্রয়োজনীয় সমস্যার সমাধান না হচ্ছে ততক্ষণ তারা আন্দোলন চালিয়ে যাবেন। স্কুলের শিক্ষক সালিসি করে এদিন সকলে, স্কুলে পরিচালন কমিটি তৈরি করেছে। সর্বদা বিদ্যালয় পরিচালনা করার ক্ষেত্রে সন্মত্যা হচ্ছে। সাঁওতালি মাধ্যমে পঠন পাঠনের স্কুল থেকে বহিষ্কার করা হয়েছে।

রক্তাক্তা দূর করতে স্কুলে খাওয়ানো হল ট্যাবলেট

নিজস্ব সংবাদদাতা, নারায়ণগড় : রক্তাক্তা দূর করা-সুস্থ সর্জন বাংলা গড়ে। রক্তাক্তা দূর করতে সরকার মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় সিদ্ধান্ত নিয়েছেন প্রথম শ্রেণি থেকে আঠারো বছর পর্যন্ত সমস্ত ছাত্রছাত্রীদের ফলিক অ্যান্ডি ট্যাবলেট খাওয়ানোর। শনিবার তার উদ্বোধন করেছেন মুখ্যমন্ত্রী। সেই সঙ্গে রাজ্য জুড়ে শুরু হয়েছে এই কর্মসূচি। এদিন নারায়ণগড় রক্ত স্বেচ্ছা দপ্তরের উদ্যোগে দেউলি সূর্য্য প্রাথমিক বিদ্যালয়ের ছাত্রছাত্রীদের এই ট্যাবলেট খাইয়ে রক্তাক্তা দূর করার কর্মসূচি সূচনা করা হয়। নারায়ণগড় রক্ত স্বেচ্ছা আধিকারিক ডাঃ আশিসকুমার মণ্ডল নিজে ছাত্রছাত্রীদের ওস্থ খাওয়ান এদিন। অন্যান্য স্বাস্থ্যকর্মীরাও উপস্থিত ছিলেন এদিন। প্রতি সোমবার মিড ডে মিল খাওয়ার পর এই ট্যাবলেট খাওয়ানো হবে ছাত্রছাত্রীদের বলে জানিয়েছেন 'স্বাস্থ্য' আধিকারিক ডাঃ এনি নারায়ণগড় রক্ত স্বেচ্ছা দপ্তরের উদ্যোগে দেউলি সূর্য্য প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সমস্ত ছাত্রছাত্রীদের খাওয়ানো হয় ফলিক অ্যান্ডি ট্যাবলেট।



রামনগর ১ গ্রামের দেপাল গ্রামের বিধায়ক কোটীর ২ লক ২৫ হাজার টাকার কমিটি রাজ্য শিলানাম করছেন বিধায়ক অমিত গিরি। নারকেল ফাটিকে রাবার কাঙ্কর সূচনা করেন। তিনি এই অনুষ্ঠানের সভাপতি ছিলেন পঞ্চায়েত প্রধান মর্শিন বেনম। উপস্থিত ছিলেন উপপ্রধান পরিষদ মজল, পঞ্চায়েত সদস্য ইন্দ্র বেরো। নিজস্ব চিত্র

বাড়গ্রাম জেলায় ২০ হাজার বাংলার আবাস

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম : গত এক বছরের সাফল্যের পর এবার আগামী বছরে ঝাড়গ্রাম জেলায় ২০ হাজার মানুষকে বাংলা আবাস যোগানোর আওতাঃ আনার লক্ষ্যমাত্রা রাখা হয়েছে। সোমবার বাংলা আবাস বিত্তরণ বিষয়ে কলকাতার নেতাভাজী ইত্তের স্টেডিয়ামে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর হাত থেকে ঝাড়গ্রামের ৫ জন আবাস যোজনার শংসাপত্র পেয়েছেন। এছাড়া ওখান থেকেই ঝাড়গ্রাম জেলার মোট ৫০০ জন আবাস যোজনার শংসাপত্র পেলেন। আর তাই এদিন ঝাড়গ্রাম জেলা জুড়ে বাংলা আবাস বিষয়ে অনুষ্ঠান বাড়তি উৎসাহ তৈরি করেছিল সবার মধ্যে। সোমবার ঝাড়গ্রাম শহরের খোড়াসড়া মহাসংঘে জেলাজুড়ে এই অনুষ্ঠান

চলাকালীন্দ কলকাতা থেকে মুখ্যমন্ত্রীর সরাসরি সশস্ত্র অধুনি খিরে বিভিন্ন গ্রাম থেকে আগত উপভোগ্যার উচ্ছাসে ধেটে পড়ে। সোমবার জেলার এই অনুষ্ঠান থেকে ঝাড়গ্রাম এবং জামবনি রকর বিভিন্ন গ্রামের আগত উপভোগ্যার উচ্ছাসে আগামীতে বাড়ি তৈরির শংসাপত্র দেওয়া হয়। ঝাড়গ্রাম জেলা এবং ঝাড়গ্রাম রকর এই বিখ্যে অনুষ্ঠান মঞ্চ থেকে ২৫ জনকে শংসাপত্র দেওয়া হয়। প্রশাসন সূত্রে জানা গিয়েছে, ঝাড়গ্রাম জেলায় ২০১৬ এবং ২০১৭ বর্ষে ৭১৩৭, ২০১৭ এবং ২০১৮ বর্ষে ১০০০৩ জনকে বাংলা আবাস যোগানোর আওতাঃ আনা হয়েছে। ২০১৮ এবং ২০১৯ লক্া ঝাড়গ্রাম জেলার রাখা হয়েছে ২০ হাজার। এদিন কলকাতাতে মুখ্যমন্ত্রীর হাত থেকে

মোবাইলে ম্যাসেজ দেখে আতঙ্কিত ব্যাক্স গ্রাহক

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : টাকা তোলা হরনি দেওয়াভাবে। তবু বিবাহের ঘোষণা মেষেভে ঝেয় আ্যকান্ট থেকে চার হাজার টাকা তুলে নেওয়ার মেষেভে এসে। আর তা দেখে আতঙ্কিত হলেন এক ব্যাক্স গ্রাহক। ব্যাক্স গ্রাহক দেউলির বালিশা বালসানী সৌম্য পথা জানান, ব্যাক্স থেকে ফেনি অঙ্কর সুরোগে গিয়েছে এক শ্রেণির ফেনি আসে তার মোবাইলে। আর তিনি কেনেও ককা বলেননি। আর তার পরেই মেষ্টার আসে। মেষ্টার ব্যাক্স গ্রাহক রণাংলা হয়েছিল। বিবাহের হওয়ায় ব্যাক্সের সঙ্গে যোগাযোগ করা যায়নি। ফলে আতঙ্কে কাটাতে ভয়

পাঠিয়ে দেয়। তবে চিতি চ্যালে এবং বছরের মাঝে প্রস্তুতি লেবাদের মাঝে উদ্ভূদ্ধ হয়ে সোজা ব্যাক্স মানেজারের সাথে আলোচনা করি। সবথেকে এনে কল থেকে সচেতন হতে হবে। এ নিয়ে স্টেট ব্যাক্স বং ইত্তার রানীসরাই শাখার গাণেশ সূজিত হয়ে গেরকসে সচেতন করে বলেন, গ্রাহকদের কাজে দিন বা অন্য তথা হোটে স্মিলাই হোক। এক্ষেত্রে গোপনীয়তা রক্ষা রাখতে হবে। ফোন সমস্যা হলে ব্যাক্সে যোগাযোগ করুন। পুলিশ সহায়তা কিংবা অন্যান্য সহায়তা করা হবে।

স্বনির্ভর গৌষ্ঠীর মহিলাদের ছাগল বিলি

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : বর্ডনে আর্থ-সামাজিক পরিবেশে প্রাণী সম্পদের গুঙ্ক পরিচালনা সঠিক প্রযুক্তিকে কাজে লাগিয়ে প্রাণীসম্পদ পালনের মাধ্যমে এক্ষেত্রে যেন প্রাণী একাধিক উপস্থি ও দারিগ্রতা দূর করা সম্ভব। সন্মত্যা এক্ষেত্রে জীবিক জীবিকা হিসাবে গ্রহণ করে জীবন-জীবিকা পরিচালনা করে। সোমবার পূর্ব মেদিনীপুর জেলাপরিষদের প্রাণী

সম্পদ দক্ষতরের উদ্যোগে প্রাণী আর্থ-সামাজিক উন্নতির জন্য স্বনির্ভর গৌষ্ঠীর মহিলাদের ছাগল বিলি করা হয়। এদিন গ্রামের প্রাণীসম্পদ পালনের মাধ্যমে এক্ষেত্রে যেন প্রাণী একাধিক উপস্থি ও দারিগ্রতা দূর করা সম্ভব। সন্মত্যা এক্ষেত্রে জীবিক জীবিকা হিসাবে গ্রহণ করে জীবন-জীবিকা পরিচালনা করে। সোমবার পূর্ব মেদিনীপুর জেলাপরিষদের প্রাণী

সাবাজপুটে নকআউট ক্রিকেট প্রতিযোগিতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঈর্ষি : সাবাজপুটে ক্রীড়ায় ভাড় বাওসী উৎসব কমিটি আয়োজিত নক আউট ক্রিকেট প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হল। টেসে জিতে সাবাজপুট অধিবাদী ক্লাব ব্যাটিন করার সিদ্ধান্ত নেয়। নির্ধারিত ১৬ ওভারে ১৩৩ রান করে ১৪৬ রানের জয়ের লক্ষ্যমাত্রা নিয়ে ব্যাট করতে নেমে

অনিয়া জানা, পঞ্চায়েত সবিতির পূর্ণ কর্মাধ্যক মুদ্রা পথা, কাঁথি মহকুমা ক্রীড়া সংস্থার সাধারণ সম্পাদক বিজিৎ দত্ত, ক্রীড়া সংস্থার কোমসাধ্যক সানেক্স পথা, সাবাজপুট গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান রামেশ্বলিন দাস। উৎসব কমিটির সম্পাদক চরীচরণ নাক সন্ন্য অন্তরূন পরিচালনা করেন এবং ধন্যবাদ জানান।

নিখোঁজ শ্রমিকের খোঁজে মুখ্যমন্ত্রীর দ্বারস্থ

নিজস্ব সংবাদদাতা, মারিশা : কলিকাতার মেষ্টারের একটি জুয়ের কারখানায় কাজ করতে গিয়ে নিখোঁজ কাঁথির মারিশা থানার পানিট্যাঙির বুক নারায়ণ রথ (৩৬)। গত আড়াই মাস ধরে সন্মে দেখা করে ককা বলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের দ্বারস্থ হয়েই তাঁর পরিবার। গত ২০ নভেম্বর থেকে নিখোঁজ হয়েছেন নারায়ণরথ। ১৩ দিন ধরে তাঁকে খুঁজে না গেলে ৬ ডিসেম্বর কর্তাখন কর্তৃপক্ষ বর দেয় তাঁর বাড়িতে। বৎসরেই ৬ ডিসেম্বর মেষ্টারের থান নারায়ণরথের বাবা বটকৃষ্ণ রথ। কিন্তু, কারখানার মালিক কর্তাদের বালিশা নাটু দে দুর্ভোগের সঙ্গে তাঁকে আড়িয়ে দেন

বলে অভিযোগ। সেখান থেকে বিয়ে স্থানীয় নগরভাঙ থানায় নিখোঁজের অভিযোগ জানাতে গিয়েও পর্যন্ত তিন। কর্তেদিন আগে স্বর্ঘশব্দ নিবাসে গিয়ে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের সন্মে দেখা করে ককা বলেন নড়োড়ো বসে প্রশাসন। মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশ মতো ইতিমধ্যে এই ঘটনার তত্ত্ব শুরু হয়েছে বলে জানান কাঁথির আভিরক্ক পুলিশ সুপার কর্তাখন কর্তৃপক্ষ বর দেয় তাঁর বাড়িতে। বৎসরেই ৬ ডিসেম্বর মেষ্টারের থান নারায়ণরথের বাবা বটকৃষ্ণ রথ। কিন্তু, কারখানার মালিক কর্তাদের বালিশা নাটু দে দুর্ভোগের সঙ্গে তাঁকে আড়িয়ে দেন

UKALIA UNIVERSITY
ENTRANCE EXAMINATION
2018

DATE: 15/12/2017

ENGLISH
BANKRUPT
HISTORY
POL. SC.

সংযোগ: B.A./B.Sc./B.Com (সম্ম)
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক

সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক

সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক
সংযোগ: স্নাতক+স্নাতক+স্নাতক